Zwoleń, dnia  12.03.2015 r.


OŚ.6220.2.2015








POSTANOWIENIE





	Na podstawie art.123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu Postępowania Administracyjnego (Dz. U. Z 2013 r. poz. 267), w związku z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Z 2013 r., poz 1235, ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt. 99 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397, ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku, GME Sp. z o.o. z siedzibą ul. Czerska 14, 00-732 Warszawa





postanawiam





odstąpić od potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na „ Utworzeniu mikrobrowaru (instalacja do produkcji piwa o wydajności około 450 ton/rok) pn: Wzrost konkurencyjności GME Sp. z o.o. poprzez utworzenie mikrobrowaru ”          





Uzasadnienie


		


	Przedsięwzięcie polegające na „Utworzeniu mikrobrowaru (instalacja do produkcji piwa o wydajności około 450 ton/rok) pn: Wzrost konkurencyjności GME Sp. z o.o. poprzez utworzenie mikrobrowaru” zaliczane jest do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagany w oparciu o § 3 ust. 1 pkt. 99 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397). Zgodnie z art. 59 ust. 1 pkt. 2, art. 64 ust. 1 pkt. 1 i pkt. 2, art. 78 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Z 2013 r., poz 1235) Burmistrz Zwolenia zwrócił się pismem w dniu 09.02.2015 r. nr  OŚ.6220.2.2015 do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie Wydział Spraw Terenowych II oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Zwoleniu o opinię w przedmiocie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko, w przypadku zajęcia stanowiska opowiadającego się za sporządzeniem raportu dla tego przedsięwzięcia, o określenie jego zakresu. 


Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie  - postanowieniem z dnia 02.03.2015 r. nr WOOŚ-II.4240.173.2015.PĆ oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Zwoleniu - opinią sanitarną z dnia 24.02.2015 r. znak: ZNS – 7010.2.2015 –  odstąpili od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, uzasadniając tym, iż w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w/w inwestycja nie wpłynie negatywnie na otaczające ją środowisko w przedstawiony poniżej sposób:





1.      Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:


a)      skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji: 





Planowane przedsięwzięcie polega na uruchomieniu instalacji do produkcji piwa o wydajności około 450 Mg/rok w istniejącym budynku o powierzchni ok 2234 m 2, na działce o nr ew. 2140/19, obręb 0001, przy ul. Sportowej 3 w mieście Zwoleń. Przedmiotowa instalacja umieszczona zostanie w pomieszczeniu o powierzchni ok 400 m2. W ramach realizacji planowanego przedsięwzięcia wykonane zostaną prace adaptacyjne polegające m.in. na ociepleniu budynku, ułożeniu płytek wewnątrz pomieszczenia, rozprowadzeniu instalacji hydraulicznej, elektrycznej i kanalizacyjnej. Planowana produkcja piwa odbywać się będzie 4 dni w tygodniu w godzinach od 6.00 do 22.00. Na terenie inwestycji zatrudnionych zostanie 2 pracowników.


Działka inwestycyjna o powierzchni ok. 12052 m 2 jest zabudowana i uzbrojona. Znajdują się na niej 3 budynki o przeznaczeniu magazynowym, handlowym, usługowym i produkcyjnym. Otoczenie miejsca realizacji planowanego przedsięwzięcia stanowią zabudowane tereny produkcyjne, magazynowe i usługowe.


Teren inwestycji objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Miasta Zwoleń zatwierdzonego uchwałą Nr XIII/95/2003 Rady Miejskiej w Zwoleniu w dniu 25 listopada 2003 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 322 poz. 10337 z dnia 31 grudnia 2003 r.). Zgodnie z ww. planem działka inwestycyjna położona jest na terenie przemysłowo-usługowym (symbol planu PU).





b)     powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:


Biorąc  pod uwagę skalę i lokalizację planowanej inwestycji stwierdza się, że nie będzie ona powodowała wystąpienia istotnych oddziaływań skumulowanych.





c)     wykorzystania zasobów naturalnych:


Na etapie eksploatacji inwestycji wystąpi zapotrzebowanie m.in. na wodę oraz energię elektryczną.





d)     emisji i występowania innych uciążliwości:


Na etapie realizacji planowanego przedsięwzięcia źródłem emisji substancji do powietrza oraz emisji hałasu będą prace modernizacyjne budynku, w którym zainstalowana zostanie przedmiotowa linia technologiczna oraz ruch samochodów po terenie inwestycji. Uciążliwości te będą miały charakter krótkotrwały i ustąpią po zakończeniu prac modernizacyjnych. Powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia odpady gromadzone będą selektywnie, a następnie przekazane zostaną uprawnionym podmiotom do odzysku lub zagospodarowania.


W trakcie eksploatacji planowanego przedsięwzięcia wystąpi emisja substancji do powietrza i emisja hałasu oraz będą powstawać odpady i ścieki.


Źródłami emisji substancji do powietrza oraz emisji hałasu będą urządzenia i instalacje wykorzystywane w procesie technologicznym oraz ruch pojazdów po terenie inwestycji. W instalacji do produkcji piwa zastosowany zostanie nierdzewny filtr do powietrza sprężonego zapewniający pochłanianie skondensowanej wody, kurzu oraz bakterii.


W celu zapewnienia racjonalnego gospodarowania wodą oraz ograniczenia ilości powstających ścieków zastosowany zostanie zamknięty układ mycia urządzeń. Dodatkowo prowadzona będzie separacja drożdży odpadowych (podczas leżakowania piwa i fermentacji) z częściowym wykorzystaniem ich powtórnie w procesie fermentacji, separacja osadu brzęczkowego w warzelni oraz odzysk piwa resztkowego. Ponadto zastosowane zostaną perlatory oraz automatyczne zawory odcinające zapobiegające przepływom wody w ilości przekraczającej określone wielkości. Powstające ścieki bytowe i technologiczne odprowadzane będą do miejskiej sieci kanalizacyjnej. Powstające odpady będą segregowane, a następnie przekazywane uprawnionym odbiorcom do zagospodarowania. Wody opadowe z powierzchni utwardzonych odprowadzane będą do ziemi. Ze względu na zakres i skalę planowanego przedsięwzięcia, jak również planowane do zastosowania środki ochrony środowiska stwierdza się, iż przedmiotowa inwestycja nie będzie źródłem istotnych, negatywnych oddziaływań na środowisko.





e)    ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych


technologii:


Planowane przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć, stwarzających możliwości powstania poważnej awarii.





2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:





a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:


Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że planowana inwestycja położona będzie poza obszarami wodno – błotnymi oraz innymi obszarami o płytkim zaleganiu wód podziemnych.











b) obszary wybrzeży:


Przedmiotowe przedsięwzięcie położone będzie poza obszarami wybrzeży.





c) obszary górskie lub leśne:


Przedmiotowe przedsięwzięcie położone będzie poza obszarami górskimi i leśnymi.





d) obszary obiete ochrona, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:


Z karty informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, aby w rejonie planowana inwestycja położona była w obszarze objętym ochroną, w tym strefach ochronnych wód i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych.





e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochrona, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:


Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana będzie poza  granicami obszarów podlegających ochronie na mocy ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. Z 2013 r., poz. 627, ze zm.)


Najbliższe obszary Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 to:


- obszar specjalnej ochrony ptaków Ostoja Kozienicka PLB 140013 oddalony o około 1 km w kierunku północnym od miejsca realizacji planowanego przedsięwzięcia,


- specjalny obszar ochrony siedlisk Puszcza Kozienicka PLH 140035 oddalony o około 1 km w kierunku północnym od miejsca realizacji planowanego przedsięwzięcia,


- specjalny obszar ochrony siedlisk Dolina Zwoleńki PLH140006, oddalony o około 2,2 km w kierunku południowym od miejsca realizacji planowanego przedsięwzięcia.


Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana będzie poza obszarami Natura 2000, jak również poza granicami korytarzy ekologicznych zapewniających spójność sieci Natura 2000. Odległość siedlisk przyrodniczych będących przedmiotem ochrony ww. obszarów Natura 2000. 


Biorąc pod uwagę skalę, zakres oraz położenie inwestycji stwierdza się, iż  powyższe przedsięwzięcie nie wpłynie negatywnie na etapie realizacji i eksploatacji na środowisko przyrodnicze.





f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:


Z karty informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.





g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:


Z karty informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, aby w miejscu realizacji planowanej inwestycji  nie  występują obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.





h) gęstość zaludnienia:


Gęstość zaludnienia w mieście Zwoleń wynosi 510 os./km2 (wg danych GUS z 2014 r.).





i) obszary przylegające do jezior:


Przedmiotowe przedsięwzięcie położone będzie poza obszarami przylegającymi do jezior.





j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:


W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.





3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:


a) zasięgu oddziaływania - obszaru geograficznego i liczby ludności, na która przedsięwzięcie może oddziaływać:


Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.








b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:


Ze względu na zakres i rodzaj planowanej inwestycji nie istnieje możliwość wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko.





c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:


Informacje zawarte w przedłożonej dokumentacji wskazują na brak możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości i złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.





d) prawdopodobieństwa oddziaływania:


Informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wskazują na wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. Jednakże bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do najbliższego terenu realizacji inwestycji.





e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:


Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i odwracalne. W fazie eksploatacji będą powstawały oddziaływania związane z emisją hałasu i substancji do powietrza oraz powstawaniem odpadów i ścieków. Zastosowane rozwiązania techniczne i organizacyjne zminimalizują oddziaływanie na środowisko.





Biorąc powyższe pod uwagę, po przeanalizowaniu informacji dołączonych do wniosku oraz po uzyskaniu uzgodnień i opinii pomocniczych postanowiono jak w sentencji.





POUCZENIE





Na postanowienie nie przysługuje zażalenie. 
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 Inwestor


 Dariusz Szymczak


 Barbara Szymczak


 Gmina Miasto Zwoleń


 WIP Sp. z o.o.


 Stanisław Kacperczyk


 Halina Kacperczyk


 a/a





 


Do wiadomości:





. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie


. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Zwoleniu





