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BURMISTRZA ZWOLENIA
z dnia 20 czerwca 2018 roku


w sprawie upoważnienia do prowadzenia postępowań w sprawach o świadczenia z programu ,,Dobry start”, a także do wydawania w tych sprawach rozstrzygnięć, w tym decyzji, oraz przekazywania informacji o  której mowa w §  10 ust.6 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 30 maja 2018r. w sprawie szczegółowych warunków realizacji rządowego programu  ,,Dobry start”.

	Na podstawie art 30ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U z 2018r. poz. 994 z późn.zm.) w związku z § 8 ust.3 pkt 1 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 30 maja 2018r. w sprawie szczegółowych warunków realizacji rządowego programu ,,Dobry start”(Dz.U.z 2018r. poz.1061) zarządzam, co następuje:


 §1

	Udzielam Pani Joannie Kubkowskiej Kierownikowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zwoleniu upoważnienia do prowadzenia postępowań w sprawach o świadczenia z programu ,,Dobry start”, a także do wydawania w tych sprawach rozstrzygnięć, w tym decyzji, oraz przekazywania informacji o  której mowa w §  10 ust.6 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 30 maja 2018r. w sprawie szczegółowych warunków realizacji rządowego   programu ,,Dobry start”.
 

 §2
 
	Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podjęcia.

